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Un petit gargon de guato W pesie du pire, de la mire et de
trois enfants, était placé cn apprenti ge chez un mécanicien .il nétait pas payé mais 11 dinait ct couchait

chez son patron . Je matin , il recevait quarante dinars pour son déjeuner.

Un soir, la mére vit"irriver 'apprenti tout Jjoyeux ; et quel ne fut pas son étonnement lorsqu’elle
I'entendit lui dire: « tiens mére, voild trois mille dingrs, tu achiteras des médi ts pour ma sceur qui
est malade et tablier pour mon fréres. 2

> D’oll te vient cet argent , lui demandz Ia mére , tu n'en gagnes pas ;on te I'a donné sans deute 7
» Ce sont les quarante dinars de mon déjeuner qui depuis mon entréc 3 P'atelicr, ont constituf cette

dit V'enf:

5 Tép :
Ainsi, te brave petit avait le courage de manger du pain see A tous les déjevners, pendant plus de
trois mois, pour s¢ donner Ia joic d'apporter ce premier soulagement i ses parents .

TEXTE adapte de londe
1)- Comprénensten de Uéertt (13 Prs,
1- Qucls sont les personnages cites dans Je texte ? dpty
2- Réponds par Vraiou Faux : (1,5 Pt)
#) Le petit enfant a trouvé 'argent ... S aunc
b) Le petit enfant a é isé I'argent oi)nmv'
¢} Le petit enfant a demandé argent 3 500 Patron ... owunenreererronsaeans
3- L'enfant a gardé son argent pour : (1 Pty
#) Sou déjeuner quotidien .
b} Aider sa famille .
c) S'acheter des habits .
Recopie la bonne rép ; y
4-Parmi les mots suivants, quels sont ceux qui qualifient le petit gargon: (2 Pt-s )
L'ainé e mécanicical- I'apprenti - brave — malude ~ écorome ,
5. Reléve dir Toxter @ Pts
» Deux homophonés <7\\-‘»"3“)(“7"‘7~ Lt L
# Deux mots du champ lexical du mot” famille” Lo n e
* Reléve une proposition suburdounée relative
6- Transforme la phrase suivante au discours indirect : (2 Pts)
«D’ol te vient cette argent  wlwi-demanda sa mére,
7- Rééeris la phrase suivante en mettant les verbes au futur simple; (2 Pis
"Il n'était -pas payé mais il dinait et couchait chez son patron®
8 Complite : le gargon était placé chez un mécanicien . (0.5 Pty
Lcs filles étai ;‘vi&.iﬁé chez une coiffeuse.
IPRODECTION ERITE: (7 Pts)
L'enfant a choisi la mécanique
Ettoi que veux tu étre dans 'avenir ?
Justific ton choix par des arguments,
Dans ta production utilisc :
¢ Leprésent et ke futur simple de I'indicatif .
¢ Les connecteurs logiques ,
* Une proposition subordonnée de cause,
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